
ЗДРАВА  И  БЕЗБЕДНА  РАБОТНА
СРЕДИНА  –  ПРЕДУСЛОВ  ЗА
КВАЛИТЕТНА  И  ПРОДУКТИВНА
РАБОТА
СОНК и МЗЗПР ги презентираа резултатите од истражувањето за
безбедноста на работните места во градинките, образованието,
науката и културата

Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република  Македонија  –  СОНК  во  соработка  со  Македонското
здружение  за  заштита  при  работа  –  МЗЗПР  го  реализираат
проектот “Безбедност и здравје при работа во дејностите на
образование и наука”.

 

Со активностите од овој проект ќе се утврди општата состојба,
недостатоците и моменталните слабости во врска со примената на
безбедност и здравје при работа (БЗР) на национално ниво, во
сите дејности што ги покрива СОНК.

По добиените крајни резултати од извршените активности ќе се

https://sonk.org.mk/%d0%b7%d0%b4%d1%80%d0%b0%d0%b2%d0%b0-%d0%b8-%d0%b1%d0%b5%d0%b7%d0%b1%d0%b5%d0%b4%d0%bd%d0%b0-%d1%80%d0%b0%d0%b1%d0%be%d1%82%d0%bd%d0%b0-%d1%81%d1%80%d0%b5%d0%b4%d0%b8%d0%bd%d0%b0-%d0%bf%d1%80%d0%b5/
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преземат мерки за ефективно спроведување на БЗР процедурите во
пракса.

Целта на овој проект е да се создаде една општа култура и
познавање од областа на БЗР преку креирање на функционален
систем за целокупниот кадар вработен во дејностите од детска
заштита, образование, наука и култура.

Придобивка  од  реализацијата  на  овој  проект  ќе  имаат  сите
засегнати  страни,  особено  вработените  во  установите  од
детската заштита, образованието, науката и културата, како и
синдикатите, работодавачите и надлежните министерства.

Во рамките на овој проект, се одржа јавна дебата на 23.12.2022
година, на која учесници беа дел од нашите членови, а се
презентираа резултатите од истражувањето кое беше спроведено
во период од 7 до 13 ноември 2022 година. Истражувањето беше
по  пат  на  анонимен,  двојазичен  прашалник,  испратен  до
членовите  на  СОНК  од  сите  20  региони.  На  дебатата  се
анализираа  одговорите  на  преку  1200  испитаници  и  се
дискутираше за проблемите и потешкотиите со кои се соочуваат



вработените во установите од дејностите што ги покрива СОНК.
Јавната дебата беше оценета како конструктивна и со својата
тема  проникна  до  сите  присутни,  од  каде  произлегоа  идеи,
сугестии, предлози и препораки до сите релевантни чинители,
како да се надминат одредени ситуации, а се со цел подобрување
на функционалноста на имплементацијата на БЗР во образовниот и
научниот сектор.

 

СОВЕТОТ  НА  СОНК  ДАДЕ
НЕГАТИВНО  МИСЛЕЊЕ  ЗА  НОВИОТ
ПРЕДЛОГ – ЗАКОН ЗА СИСТЕМОТ
НА ПЛАТИ ВО ЈАВНИОТ СЕКТОР
На ден 18.01.2023 година, Советот на Самостојниот синдикат за
образование, наука и култура на Република Македонија – СОНК ја
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одржа својата 18-та редовна седница, на која беа разгледани
повеќе прашања за актуелните состојби во детските градинки,
основното,  средното,  високото  образование  и  наука,  како  и
културата.

На седницата, главен акцент беше ставен на предлог – законот
за системот на плати во јавниот сектор и беа извршени темелни
анализи по доставените забелешки од синдикалните организации.

По опширната дискусија и донесените констатации, Советот на
СОНК едногласно донесе Заклучоци, кои може да ги погледнете
ТУКА.

 

УЧЕСТВО  НА  СОНК  НА
СПЕЦИЈАЛНАTA  КОНФЕРЕНЦИЈА  НА
ETUCE ВО ЛИЕЖ
На  5  и  6  јули  2022  година,  во  Лиеж,  Белгија,  се  одржа
Специјална конференција на ETUCE на тема: „Мобилизирање за
квалитетно образование“ (“Mobilising for Quality Education”).

Во  текот  на  Конференцијата,  претставниците  на  синдикатите,
членки на ETUCE, се сретнаа и дебатираа на оваа тема, со цел
зајакнување  на  солидарноста  помеѓу  наставниците  и  другите
вработени во образованието низ Европа.

На  конференцијата  беа  усвоени  Предлог-резолуцијата  за
Синдикалниот ангажман и активност во Европа: „Мобилизирање за
квалитетно јавно образование, за придобивките на учениците и
подобрување на статусот на наставниците и целиот образовен
кадар“, како и „Мировната резолуција за Украина“.
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Самостојниот  синдикат  за  образование,  наука  и  култура  на
Република Македонија – СОНК го претставуваа Претседателот на
СОНК, Јаким Неделков и Лена Спасеновска Поповска, член на
Советот на СОНК.

По усвојувањето на нацрт-документот: „Подигнување на статусот
и подобрување на атрактивноста на наставничката професија“, во
името на Претседателот на СОНК, Јаким Неделков, до присутните
се обрати Лена Спасеновска Поповска.

Текстот од обраќањето во целост, може да се види тука.

Повеќе детали во врска со Конференцијата може да се  прочита и
погледне на следниот линк.

http://sonk.org.mk/wp-content/uploads/2022/07/ETUCE-Конференција-обраќање-од-СОНК.pdf
https://www.csee-etuce.org/en/news/etuce/4914-european-educators-reaffirmed-their-commitment-to-enhance-the-status-of-the-teaching-profession-for-inclusive-peaceful-democratic-and-sustainable-societies

